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  Rotary Club de Curitiba Fraterna   
    

ATA DA REUNIÃO DO DIA 11/02/20255             33 ª Reunião do Ano Rotário 2024-25                676ª da história do Clube 
PRINCIPAL ASSUNTO TRATADO: A Ordem DeMolay - História e Nossos Objetivos com os Jovens: Mestre 

Conselheiro Wagner Santos da Costa Filho  
Local: Restaurante Anarco – Rua Mal. José Bernardino Bormann, 600 – Batel -                                        Horário: 12:00hs 

PRESIDENTE: Maria Luzita de Faria - SECRETÁRIO:  José Acir Alves de Lima  -   PROTOCOLO: Júlio C. Cardoso  

 
Presentes (31) 
Associados (as) (25 de 36 – 62,79%) 
 
 
Adélia Dias Castelã Ribeiro  (H/I) 
Ana Leticia Guerra Batista Do Nascimento 
Armando Zoccola Filho   (H/I) 
Carlos Gustavo Pacheco 
Ciro Nestor Leviski 
Cleângela Rosani Busanello 
Clecio Luiz Chiamulera 
Dalton Roberto Bastos Ortiz 
Dionísio Olicshevis ( I ) 
Edelcio Pedro Jacomassi 
Eduardo Fernandes De Souza 
Elizeu Francisco Da Silva 
Eriton Nunes Costa 
Fabricio Litz 
Fabricio Zilotti 
Jean Garcez Da Silva 
Jean Xavier Villa Filho 
João Alexandre Santos Junqueira Da Silv 
José Acir Alves De Lima 
Juliano Ribeiro Cavalheiro 
Julio César Cardoso 
Ketlin Carla Wolcoff 
Letícia Chun Pei Pan 
Luciana Olicshevis  ( I ) 
Luciano Vieira Dos Santos 
Luiz Alberto Scorsin  (H/I) 
Luiz Carlos Maggi 
Marcos Roberto Rockenbach 
Maria Luzita De Faria 
Michele Cristine Reschke 
Miguel Francisco Ferreira 
Nicolas De Souza Barbosa 
Patricia Cury Dias Baptista 
Pedro Henrique Araujo 
Peterson José Cruz Fernandes 
Reginey Jones Campos Homem 
Romualdo José Inckot (H/I) 
Samanta Daliana Golin Pacheco 
Sergio Levy (H/I) 
Sueli De Fatima Karas Inckot (H/I) 
Terezinha De Jesus Ferreira 
Vitor Tortato 
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Presenças de Outros Clubes: (02) 
Francisco Romero (Clube Curitibão)  
Romario Carvalho (Rotary Clube de Buenos Ayres) 
 
 
Convidados: (04) 
Denner (Jacomassi) 
Marcelo (Luciana) 
Wagner Costa Filho (Ordem DeMolay) 
Armani 
 

 
Pauta da Reunião do dia 11/02/25: 

Abertura 
 
Reflexão: Romero  
 
Protocolo: (Júlio) 
 
Aniversários da Semana: 
Não houve aniversários na semana 
 
Datas comemorativas: 
11/02 – Dia Mundial do Enfermo 
13/02 – Dia Mundial do Rádio 
14/02 – Dia de São Valentim 
16/02 – Dia do Repórter 
 
Instrução Rotaria (João Alexandre) – Anexo. 
 
Fundação Rotária (Carlos Pacheco): Em Fevereiro o Rotary International completa 120 anos de 
prestação de serviços e dedicação a um mundo melhor. Para celebrar essa data especial foi lançada 
uma comenda para homenagens “comemore fazendo o bem” que vai custar R$ 120,00. Quando se 
adquire a comenda (medalha), existe um campo para incluir quem a pessoa quer homenagear  e as 
homenagens serão realizadas na Assembleia Legislativa no dia 25 de abril de 2025. 
 
Secretaria (Lima):  Informou para todos o novo lema rotário para 2025/26: “Unidos Para Fazer o 
Bem”.  
 
 
Projetos Humanitários (Samanta): O Clube Fraterna esteve na Clau entregando tampinhas e com 
essa ajuda foram castrados 04 animais.  Em troca, o clube recebeu roupas para doação que foram 
direcionados para a ONG da Vila Osternak. Informou que em conjunto com outros clubes, foram 
arrecadados cerca de R$ 8 mil reais que serão utilizados para pagar os uniformes de uma fanfarra 
de Pinhais. 
 
Quadro Associativo (Clécio):  O Conselho Diretor aprovou o novo companheiro Marcelo Luiz, que 
será empossado em breve. Este ano vamos entrar no 21º ano do projeto da parceria do Instituto 
Positivo, que tem gerado muitos benefícios ajudando jovens a entrar na universidade 
 
Dionisio: Informou que o site do clube está em processo de ser estruturado e mais bem organizado.  
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Presidente:  sábado haverá um chá com as governadoras. A Festa das Nações e lembrando sobre 
a pré-venda dos burritos, e sobre a data, convidando a todos para participar e comprar burritos, que 
custam R$ 39,00.    
 
Companheiro Romero do Rotary Curitibão: Comentou que estão conduzindo o Projeto Jovem Star e 
no dia 29 de março, haverá um show com a cantora Rosana no Santa Monica por R$ 100,00 por 
pessoa. 50% do valor será destinado ao projeto Jovem Star. 
 
 
Palestra A Ordem DeMolay - História e Nossos Objetivos com os Jovens: Mestre Conselheiro 
da Gestão 25/26 da Ordem Demolay do Capítulo União Paranaense número 313 da Primeira Região, 
Wagner Santos da Costa Filho. Foram apresentados os princípios da Ordem: Amor filial, reverência 
pelas coisas sagradas, cortesia, companheirismo, fidelidade, pureza e patriotismo. A Ordem 
Demolay é uma organização internacional que reúne jovens rapazes entre 12 e 21 anos, com objetivo 
de que esses jovens se tornem bons cidadãos, que respeitem as leis e a sociedade. 
 Ajudar o próximo em suas necessidades básicas e educacionais, servir como modelo a ser seguido 
por todos os jovens, aprender lições que ajudarão na vida adulta, tais como falar em público, 
procedimentos parlamentares, hierarquia e disciplina são elementos e competências que os jovens 
desenvolvem na Ordem. 
 
 
 
Encerramento 
 
Ata Lida e Aprovada em 18/02/25 
 
_____________________________ 

Maria Luzita de Faria    

Presidente 

 

_____________________________ 

Jose Acir Alves de Lima 

Secretário 

 
 
 
 

ANEXO I – INSTRUÇÃO ROTARIA 
 
*CAMINHOS DO TEMPO* 
(Crônica criada e escrita por José Luiz Ricchetti) 
 
 
Há um silêncio que chega com os anos, e ele não é feito apenas da ausência de ruídos, mas da 
transição suave entre o que éramos e o que nos tornamos. Aos 60, você começa a sentir a sutileza 
do distanciamento. A sala que antes pulsava com suas ideias agora parece cheia de vozes que não 
pedem mais sua opinião. Não é uma rejeição, é o ritmo da vida. É quando aprendemos que nossa 
contribuição não está no presente imediato, mas nos rastros que deixamos nos corações e mentes 
ao longo do caminho. 
 
Aos 65, você percebe que o mundo corporativo, outrora tão vital, é um fluxo incessante. Ele segue, 
indiferente ao que você fez ou deixou de fazer. Não é uma derrota, é a libertação. Esse é o momento 
de olhar para si mesmo, despir-se do ego e vestir a serenidade. Não se trata mais de provar, mas de 
ensinar, de compartilhar, de ser mentor. A verdadeira realização não é a que se exibe, mas a que 
inspira. 
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Aos 70, a sociedade parece lhe esquecer, mas será mesmo? Talvez seja apenas um convite para 
reavaliar o que realmente importa. Os jovens não o reconhecerão pelo que você foi, e isso é uma 
bênção disfarçada: você pode agora ser apenas quem você é. Sem máscaras, sem títulos, apenas 
a essência. Os velhos amigos, aqueles que não perguntam “quem você era”, mas “como você está”, 
tornam-se joias preciosas, diamantes que brilham no crepúsculo da vida. 
 
E então, aos 80 ou 90, é a família que, na sua correria, se afasta um pouco mais. Mas é aí que a 
sabedoria nos abraça com força. Entendemos que amor não é posse; é liberdade. Seus filhos, seus 
netos, seguem suas vidas, como você seguiu a sua. A distância física não diminui o afeto, mas ensina 
que o amor verdadeiro é generoso, não exigente. 
 
Quando a Terra finalmente chamar por você, não há motivo para medo. É a última dança de um ciclo 
natural, o encerramento de um capítulo escrito com suor, lágrimas, risos e memórias. Mas o que fica, 
o que realmente nunca será eliminado, são as marcas que deixamos nas almas que tocamos. 
 
Portanto, enquanto há fôlego, energia, enquanto o coração bate firme, viva intensamente. Abrace os 
encontros, ria alto, desfrute os prazeres simples e complexos da vida. Cultive suas amizades como 
quem cuida de um jardim. Porque, no final, o que resta não são as conquistas, nem os títulos, nem 
os aplausos. O que resta são os laços, os momentos partilhados, a luz que espalhamos. 
 
Seja luz, seja presença, e você será eterno. 

Dedico a todos que entendem que o tempo nã 


